

30 лістапада — 1, 2 снежня ў Нацыянальнай бібліятэцы Беларусі праходзіць міжнародная канферэнцыя "Праграма ЮНЕСКО "Памяць свету": дзейнасць бібліятэк, архіваў, музеяў па захаванні дакументальнай спадчыны".

бібліятэк, музеяў і архіваў па захаванні культурнай спадчыны;

— нацыянальныя праграмы па захаванні дакументальнай спадчыны;

— дзейнасць дзяржаўных архіваў па захаванні архіўнай дакументальнай спадчыны — састаўной часткі інфармацыйнага рэсурсу грамадства;

Дакументальная спадчына: захаваць і зрабіць даступнай

Арганізатары канферэнцыі — Міністэрства культуры Рэспублікі Беларусь, Дэпартамент па архівах і справаходстве Міністэрства юстыцыі РБ, Нацыянальная бібліятэка Беларусі, Бюро ЮНЕСКО ў Маскве, Нацыянальная камісія Рэспублікі Беларусь па справах ЮНЕСКО. Удзельнікі — гісторыкі, архівісты, бібліятэчныя і музейныя спецыялісты з Беларусі, Літвы, Польшчы, Расіі, Украіны, Азербайджана, Арменіі, Малдовы. Яны вызначылі асноўныя мэты канферэнцыі: абмеркаванне механізму ўзаемадзеяння ў галіне захавання і сумеснага выкарыстання дакументальнай спадчыны бібліятэкамі, архівамі і музеямі, стварэнне агульнай навукова-інфармацыйнай прасторы і адукацыйнага асяроддзя, выкарыстанне электронных тэхналогій у развіцці нацыянальных праектаў у рамках Праграмы ЮНЕСКО "Памяць свету".

На 5-ці сесіях абмяркоўваліся наступныя пытанні:

— праграма ЮНЕСКО "Памяць свету": міжнароднае супрацоўніцтва

— электронныя тэхналогіі: праблемы захавання дакументальнай спадчыны і забеспячэння доступу да яе;

— захаванне дакументальнай спадчыны Радзіваў як пілотны праект міжнароднага супрацоўніцтва.

У межах канферэнцыі праводзіліся семінар "Новыя тэхналогіі захавання дакументальнай спадчыны", на якім адбылася прэзентацыя тэхналагічнага комплексу Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі "Сістэма стварэння электронных копіяў дакументаў", і круглы стол "Сумесныя праекты ў рамках рэгіянальнага супрацоўніцтва".

Вынікам працы канферэнцыі стане прыняцце сумеснага рашэння, якое будзе садзейнічаць далейшаму развіццю рэгіянальнага і міжнароднага супрацоўніцтва па захаванні дакументальнай і іншай культурнай спадчыны.

Больш падрабязна аб ходзе канферэнцыі чытайце ў адным з наступных нумароў "К".

Наш кар.